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PROTOKÓŁ NR XL/2018 

z obrad sesji Rady Gminy w Rogowie w dniu 19 października 2018 r. 

 

W obradach udział wzięli: 

- Radni     - wg listy obecności – 13 osób 

- Sołtysi     - wg listy obecności – 16 osób 

- Daniel Kołada    - Wójt Gminy 

- Agnieszka Lewandowska  - Skarbnik Gminy 

- Jolanta Gabrych – Walczak   - Sekretarz Gminy 

- Paulina Kowalczyk   - Urząd Gminy 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż 

napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania 

napojów alkoholowych na terenie Gminy Rogów. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Rogów 

w 2018 roku. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2018 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 

2018- 2023. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 270/XXXIX/2018 Rady Gminy 

w Rogowie z dnia 17 września 2018 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu 

długoterminowego na sfinansowanie planowanego deficytu budżetowego gminy 

na 2018 rok. 

9. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

10. Interpelacje radnych Rady Gminy, wolne wnioski i sprawy organizacyjne. 

11. Zakończenie obrad XL sesji Rady Gminy. 
 

Ad 1. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Pan Robert Góra. Powitał 

przybyłych na obrady, stwierdzając quorum i prawomocność obrad.  

 

Ad 2. Pan Przewodniczący poinformował, że wszyscy radni otrzymali proponowany 

porządek obrad, zapytał, czy radni chcą zgłosić swoje propozycje w sprawie porządku 

obrad. Nikt się nie zgłosił, Przewodniczący zaproponował dodanie punktu: 5a. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy Rogów. Następnie poddał 

zaproponowany porządek obrad pod głosowanie, w którym został przyjęty 

jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 
Ad 3. Pan Wójt poinformował, że Gmina zakończyła realizację zadania usuwania 

wyrobów zawierających azbest z 31 posesji w ilości 98,45 t. Zadanie realizowała firma 

ANWO z Łowicza za kwotę 28.046,60 zł, w tym dotacja z WFOŚiGW wyniosła 
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24.982,00 zł. 7 września Gmina otrzymała informację o pozytywnej ocenie formalnej 

wniosku dotyczącego projektu budowy instalacji do produkcji energii i ciepła ze źródeł 

odnawialnych na terenie Gminy Rogów. Przedmiotowy projekt został przekazany do 

Urzędu Marszałkowskiego Województwa Łódzkiego celem przeprowadzenia dalszej 

oceny. 

Zawarta została umowa na opracowanie dokumentacji wodno prawnej – operatu wodno 

prawnego, na pobór wód podziemnych i odprowadzenie wód popłucznych dla potrzeb 

wodociągu wiejskiego w miejscowości Olsza - ogólny koszt wynagrodzenia ustalono 

na kwotę 6.000 zł.  

W dniu 21 września 2018 r. dokonano końcowego odbioru zadania: 

„Termomodernizacja budynku oraz modernizacja systemu grzewczego w budynku 

Szkoły Podstawowej w Rogowie”, współfinansowanego przez Unię Europejską z 

Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu 

Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2014-2020. Łączny koszt projektu 

wyniósł 2.456.652 zł, w tym dofinansowanie uzyskane przez Gminę Rogów wyniosło 

1.649.115 zł. Wkład własny Gminy wyniósł 806.537 zł. 

W dniach 27 – 28 września przeprowadzona została kontrola planowa w trakcie 

realizacji projektu „Budowa Gminnego Przedszkola w Rogowie”. Kontrolę 

przeprowadził Zespół Kontrolny Urzędu Marszałkowskiego Województwa  Łódzkiego 

Departamentu ds. Regionalnego Programu Operacyjnego. Zakres kontroli obejmował 

w szczególności: 

- sprawdzenie sposobu przeprowadzenia postępowań o udzielenie zamówień 

publicznych nieobjętych ustawą Prawo zamówień publicznych, związanych z realizacją 

projektu w zakresie zgodności z zasadą uczciwej konkurencji, 

- potwierdzenie zgodności realizowanego projektu z zawartą umową o jego 

dofinansowanie oraz z wnioskiem aplikacyjnym, 

- sprawdzenie faktycznego zakresu rzeczowego realizacji projektu i weryfikacji 

dokumentów dotyczących projektu w miejscach jego realizacji. 

Wstrzymana została praca stacji uzdatniania wody w Przyłęku Dużym, a zasilanie dla 

obszaru tej stacji realizowane jest od ponad tygodnia z SUW w Olszy. Powodem są 

prace uszczelniające zbiornik wyrównawczy, zgodnie z zaleceniami sanepidu. 

Wykonano koszenie poboczy dróg gminnych – wykonawca zwrócił uwagę na ogrom 

kamieni na poboczach drogi Przyłęk Duży - Stefanów 

Pan Wójt powiedział, że zaopiniował pozytywnie projekt podziału działki nr 308 

położonej w obrębie Kotulin.  Okazało się, że droga Zacywilki - Podłęcze jest 

odsunięta o 64 metry od faktycznego przebiegu na odcinku ponad 600 metrów. 

W dniu 4 października (czwartek) o godzinie: 18.00 w Sali OSP ul. Strażacka 4, 

Rogów odbyło się spotkanie dotyczące rządowego programu „Czyste Powietrze”. 

Program przewiduje dofinansowanie m.in. na: 

- wymianę starych źródeł ciepła (pieców i kotłów na paliwa stałe), 

- docieplenie przegród budynku, 

- wymianę stolarki okiennej i drzwiowej, 

- montaż lub modernizację instalacji centralnego ogrzewania i ciepłej wody użytkowej, 

- instalację odnawialnych źródeł energii (kolektorów słonecznych i instalacji 

fotowoltaicznej), 

- montaż wentylacji mechanicznej z odzyskiem ciepła. 
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Pan Wójt wyjaśnił, że „Czyste Powietrze” to program, którego celem jest zmniejszenie 

lub uniknięcie emisji pyłów i innych zanieczyszczeń wprowadzonych do atmosfery 

przez domy jednorodzinne. Program skupia się na wymianie starych pieców i kotłów 

na paliwo stałe oraz termomodernizacji budynków jednorodzinnych, by efektywnie 

zarządzać energią. Działania te nie tylko pomogą chronić środowisko, ale dodatkowo 

zwiększą domowy budżet, dzięki oszczędnościom finansowym. Program skierowany 

jest do osób fizycznych będących właścicielami domów jednorodzinnych lub osób 

posiadających zgodę na rozpoczęcie budowy budynku rodzinnego. Korzystając z 

programu można uzyskać zwrot części poniesionych kosztów. Maksymalny możliwy 

koszt, od którego liczona jest dotacja to 53.000. zł. Jeśli koszt realizacji inwestycji 

przekroczy 53.000. zł, dodatkowe koszty mogą być dofinansowane w formie pożyczki. 

Minimalny koszy projektu to 7.000. zł. 

Trwa rozbudowa odcinka drogi ul. Polnej dziś będzie rozkładana masa wiążąca. 

9 października 2018 r. przed Sądem Okręgowym w Warszawie, XVII Wydział - Sąd 

Ochrony Konkurencji i Konsumentów odbyła się rozprawa z powództwa Gminy 

Rogów przeciwko Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów. W 

sprawie o nadużywanie pozycji dominującej zapadł korzystny dla Gminy wyrok. 

UOKiK nałożył na Gminę Rogów karę pieniężną w wysokości 4.056 zł. Gmina Rogów 

zaskarżyła tę decyzję w całości. Na skutek odwołania powoda od decyzji Prezesa 

Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów z 31 sierpnia 2016 r. o Nr RŁO 5/2016 

sąd uchylił zaskarżoną decyzję. Zasądził od Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i 

Konsumentów na rzecz Gminy Rogów kwotę 2.440 zł tytułem zwrotu kosztów 

procesu. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pana Wójta, nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 4. Projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż 

napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów 

alkoholowych na terenie Gminy Rogów przedstawiła Pani Kowalczyk.  

Pani Kowalczyk wyjaśniła, że jedyna zmiana w stosunku do poprzedniej wersji 

uchwały dotyczy odległości punktów sprzedaży od obiektów chronionych. Została ona 

zwiększona z 25 metrów na 40. 

Pan Goździński zapytał, czy taka odległość wystarczy, ponieważ nadzór zgłaszał do 

uchwał innych gmin podobne zastrzeżenia. 

Pani Kowalczyk odpowiedziała, że Gmina nie chciała skrzywdzić sprzedawców a 

odległość 40 m jest stosowana w Łodzi. 

Pani Sekretarz dodała, że warto podjąć próbę z tą odległością, zaznaczyła, że niestety 

nie ma pewności, jaka będzie reakcja nadzoru ze względu na brak konkretnych 

unormowań w przepisach. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania w sprawie projektu uchwały, nikt 

się nie zgłosił. Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził 

głosowanie, w którym uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Rogów w 

2018 roku przedstawiła Pani Sekretarz.  

Pani Sekretarz przedstawiła zastrzeżenia organu nadzoru a także zmiany stanowiące 

odpowiedź na te zastrzeżenia. 
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Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Sekretarz, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie,  

w którym uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 5a. Projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy Rogów przedstawiła Pani 

Sekretarz.  

Pani Sekretarz przedstawiła uwagę wniesioną przez nadzór Wojewody wyjaśniła, że 

zmiana uwzględnia zgłoszone zastrzeżenie nadzoru.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Sekretarz, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie,  

w którym uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2018 przedstawiła Pani 

Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie,  

w którym uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 
Ad 7. Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2018 – 2023 przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 
Ad 8. Projekt uchwały w sprawie w sprawie zmiany uchwały nr 270/XXXIX/2018 

Rady Gminy w Rogowie z dnia 17 września 2018 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu 

długoterminowego na sfinansowanie planowanego deficytu budżetowego gminy na 

2018 rok przedstawiła Pani Skarbnik. Wyjaśniła, że zmiana wynika z zastrzeżeń 

zgłoszonych przez Regionalną Izbę Obrachunkową. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 
Ad 9. Protokół z poprzedniej sesji został wyłożony do wglądu. Radni po zapoznaniu 

się z jego treścią, nie wnieśli żadnych uwag. Protokół Nr XXXIX/2018 został przyjęty 

12 głosami za przy 1 wstrzymującym (głosowało 13 radnych). 

 
Ad 10. Pan Bogdański powiedział, że spotykając się z mieszkańcami, szczególnie w 

Kotulinie, otrzymywał zgłoszenia problemu zmiany godzin włączania i wyłączania 

oświetlenia ulicznego. 

Pan Kolasa zapytał, czy są podejmowane działania zmierzające do sprzedaży 

nieruchomości po dawnej szkole w Jasieniu. 

Pan Wójt odpowiedział, że została wszczęta ponowna procedura sprzedaży 

nieruchomości w Przyłęku Dużym. Pan Wójt wyjaśnił, że sprzedażą nieruchomości w 

Jasieniu zajmował się jeden pracownik, potem drugi, ale już nie pracują, teraz Urząd 

czeka na trzeciego. Powiedział, że były podjęte już dwie próby sprzedaży, obie bez 
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rezultatu. Ważność stracił operat szacunkowy i teraz trzeba zlecić ponowną wycenę. 

Pan Wójt dodał, że kwestię sprzedaży chce teraz pozostawić radzie nowej kadencji. 

Pan Goździński podziękował za 4 lata wspólnej pracy. Zapowiedział kontynuowanie 

tworzenia monografii poświęconej Gminie Rogów. 

Pan Wójt zapowiedział zebranym spotkanie zaplanowane wstępnie na 16 listopada. 

Zwrócił się do wszystkich o poparcie w ramach budżetu obywatelskiego Województwa 

Łódzkiego projektu: „Rola pszczoły w środowisku naturalnym”. Wyjaśnił, że jest to 

projekt obejmujący swoim zasięgiem kilka powiatów. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos, nikt się nie zgłosił. 

 
Ad 11. Zamknięcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy. 

 

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9:00., zakończyła o godzinie 9.45. 
 
 

 

Protokółował:      Przewodniczący Rady Gminy w Rogowie: 

 

Radosław Lewandowski    Robert Góra 


